

Kiadó hivatal
ifj. CSÁTHY KÁROLY
 gazd. akad. könyvkereskedése
 DEBRECZENBEN,
 hová az előfizetési pénzeket és
 hirdetésekért kérjük küldeni.

Hirdetések előre fi-
 zendők: minden 5 hasábo-
 s petít sor egyszeri igtatásnál 5,
 többszörinél 4 kr. — Bélyg-
 díj 30 kr.

TISZA VIDÉK.

Debreczen, Szabolcsmegye és Hajdúkerület vegyes tartalmú

HETI KÖZLÖNYE.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízben megjelenő hirdetések, alku-
 szerint a legjutányosabban közöltetnek.

Szerkesztői iroda:
 Debreczenben, Főter 7-ik sz.
 Hová minden a lap szellemi
 részét illető közleményt kérünk
 küldeni.

Nyilttér alatt minden három ha-
 sásos garmondsor 10 kr. és
 30 kr. bélyegdíj.

Előfizetési díj:
 Postán küldve 4.—
 Félévre 2.—
 Évnyegyre 1.20

Előfizethetni **Debreczenben** ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémiai könyvkereskedésében. **H.-Böszörményben** Lányi Márton kereskedésében. **Pesten** Neumann B. első magyar hirdetési irodájában, (Kigyó-utca 6. sz.) hol egyszermind hirdetések is felvétetnek. **Nyiregyházán** és **Nagy-Kállóban** a postahivatalnál. Egyébiránt a postahivatalok útján, legcélszerűbb ötkrajczáros utalvány által.

Előfizetési felhívás

TISZA VIDÉK

VII-dik évfolyamának oct.—dec. évnegyedére.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 4 forint

Fél évre 2 „

Évnyegyre 1 frt 20 kr.

Az előfizetési pénzeket kérjük mielőbb megújítani, hogy a lap küldésében késedelem ne történjék

A „TISZAVIDÉK“

kiadó hivatala.

Állítsunk emlékeket, Debreczen város elhunyt dicső fainak.

Debreczen a Csokonai Vitéz Mihály szobrának felállítását által méltó emlékjelét adta azon kegyeletnek, miképen kell az utódoknak a nagy szellemeknek hódolni.

Ha sokat szenvedett városunk történetét átforgatjuk, lehetetlen, hogy egy könyvsepp ki ne gördüljön szemünkbe, előnkbe rajzolva azon hányattatások és szenvedések hosszú sorát, melyet e város századokon által türt.

Ne szellőztessük fel a történetből azon jelene-
 tek körvonalait, a hol annyi dicső tündökölnék, a
 vértanu pályán, és a haza szeretetben.

Ne kísértjük meg a történet leírását híven adni
 mert lelkünk elszorul, és szemünkbe könnyek ra-
 gyognak.

Az egész hazában alig van város, mely részint

TÁRCZA.

Csokonai Vitéz Mihály bucsu beszéde tanuló tár- sától és a debreczeni iskolától 1795. jul. 15-én

„Uraim! Bucsuzásomat sokan talán úgy fogják nézni, mint a melybe egy közszokásra megesküdött ember igen könnyen megütközhetik s ezt is némi-
 némű rendetlen elme mozdulásának tartani: de példátlan bucsuzásom, mely igen hozzá illik példátlan elváláshoz, minden, a ki engemet és az én dolgaimat esméri, nyilván általláthatja. Ne ütközzön meg tehát benne senki, Uraim! közületek, ha a szokatlan de jó időbe, ily szokatlan, de nem vétkes módon fogom végső bucsuzásomat megtenni, minekutána előt-
 tetek scenáját ujtán fel az én jövőndő életemnek.

Talán azt nem is kell említenem, hogy a tudomány legkedvesebb vagyonom volt mindenek felett, hogy én azokat jobban szerettem, mint minden egyebet, hogy én azok nélkül az életet, élő ember eltemtetésének tartottam a philosophus Senecával: de azt kívánom mégis felfedezni, hogy a tudományokat nem azért szerettem, hogy moudták, nem azért ked-
 velettem, hogy a pallépálcza ügyelt reám a hátam megett, nem is azt szerettem, amelyik könnyebb volt, közelebb volt, zsirosabb volt, hanem amelyiket leg-
 inkább láttam alkalmatosnak az én lelkem kicsinosítására és fellobbantására, annak a tűznek, melynek két három kised szikrácskaja az én ifjui esztende-

a töröktől, részint a német hadseregtől, s más pusztító csapatoktól annyit szenvedett volna mint Debreczen.

E nemes város alig husz évi történetében esett szenvedéseket, ha valaki kimerítvén olvasni akarja, utalom a régi jó Bartha Bóldizsár siralmas krónikájára a hol mind le vannak írva azon számtalan csapások, melyeket e város népe keresztül élt.

Ezen korszak gazdag a szenvedésben, gazdag a dicsőségben a haza szeretet alig mutathat fel nemesebb példákat mint ez időből.

Olvassátok Debreczen történelmét, ott találjátok azon dicsők neveit, kik Debreczenért vértanu halált szenvedtek. — Ott láthatjuk nemes példáit egyeseknek mint kell szívükön hordani a közjót, mennyit kell azoknak szenvedni, kik méltók akarnak lenni a késő századok kegyeletére.

Egész sorozatát tudnánk felhozni oly dicsőknek, a kik Debreczen város boldogságát tettel és szívvel küzdelmes pályájuk lefolyása alatt előmozdították.

Mit szólnak a halhatatlan emlékü Mélius Péter-ről, ki mint debreczeni predikátor egész lelke hevél-
 vel téríté meg a népet, s e hazában a reformatio apostolává lett.

Nyugodjál te dicső, ama homok hantok alatt, melyeknek virágai hamvaiból nyertek életet, nyugodjál ott a néma sirnak éjelen, majd eljövend az idő, midőn a hálás utódok megkeresik nyughelyedtet, s hamvaid fölé szellemednek örök emléket emelnek.

Miért eseteljem Vigkedvü Mihály debreczeni bíró életét? a ki városának javáért vértanu halált halt.

Feleltsém-é a Doboziak nemes törekvéseit, és haza szerelmüket, küzdelmüket?

Oh ne idézzük fel a multakat, szívünket régi vád árnyékozza be, s lelkünkben fájó érzéseket költ.

Ti dicsőek, kik alusztok ott künn a temetőn ne-

imnek hamuja alatt gyenge fényvel pislogott. De azért alacsony lélek sohasem volt bennem s szemeten csavargó igyekezetek nem mozgatták cselekedeteimet; olyan pályát nyitottam meg magamnak, melyen lilomokon, Salamon dicsőségét olesítő lilomokon s az édes álomnál puhább gyepen lehetett futnom, nemcsak darabos omladékos köveken, nemcsak türéssel, hanem gyönyörködéssel is és amelynek végén állott a virtus a dicsőséggel, nemcsak méltóságos komorságu tekintetben, hanem az érzékenységeket megbá-
 joló, a szívet nyájasan kecsgetető, a lelket édes andalgásba hozó ábrázatban. Itt találtam sok nagy lelkeket, kik közül sokan kezdettek velem futni, sokan már a futásközben voltak, sokan a pályát megfutva kellemetes lélekzetszedéssel dőltek az őket kézen simogató nyájasabb érdem ölébe, hol a hazának s a tudományoknak örömkönyei csorogtak rájuk s a maradék fényes oltárral biztatgatta. Ó, a nagy lelkek! fogadjatok be valaha, majd ha én azt megérdemelhetem, ebbe a ti dicső Ermenonvillétekbe, avagy csak látójának s bálulójának! Ó be tetéztet jutalmát fogom én akkor megnyerni az én munkával telt óráimnak; akkor, ó akkor, ránczbaszedett szemöldökkel suhanok el a plebecula zavart sikoltásai mellett oda, ahol a nagyobb lelkek csak biztató szóval, csak in-
 tegető ujokkal hívnak engemet. Hogy pedig én ilyen gondolatokat hánytam magamban, azt énbennem, vagy az én lelkem, az én olyanakk termet lelkem csinálta, vagy az én bővebb esmerettséggem azokkal a nagy remek lelkekkel, a kiket Görögország és Róma csodálkozással adott a maradéknak tanítókul által, valamelyik csinálta, ha nem mindenik is; nevelte pe-

féljetelek, a ti tettetek és küzdelmetek örök ragyogó betűkkel van feljegyezve a történetnek lapjain, s elébb megtagadta e nemzet magát, mintsem emlékeiket elfelejtené.

Debreczen város lelkes polgárai, mihelyest a hazájok felett a viharok elvonulni kezdtek, czélul tűztek ki e város egykori dicsőinek emlékeket emelni.

Ily czüriből alakult a debreczeni emlékkert társulat is, mely eddig elő mily fényes eredményeket tudott véghez vinni emlitenünk is felesleges.

A megkezdett uton előre Csokonai Vitéz Mihálynak már a szobra ott hirdeti, hogy Debreczen lelkes fiai mily dicsően hódolnak a nagyok szellemének.

Lost már Mélius Péternek akarnak emléket állítani, s erre is szépen folynak az adakozások.

Fel tehát Debreczen város polgárai, s ne hagyjátok elhangzani a szót: „Állítsunk emlékeket a dicsőknek.

S ha ezen ügyet igazi nemes szívvel és ügyszertettet karoljuk fel, akkor már néhány év mulva újra le rövünk egy régi szent tartozást, a Mélius Péter emléke felállítását által, mert ezzel a megdicsőült szellemnek tartozunk.

Ujdonságok.

— Miután az új évnegyed a jövő október elsejével kezdetét veszi, tisztelettel felhívjuk előfizetőinket, előfizetéseik mihamarábbi beküldésére: hogy a lap küldésében késedelem ne történjék.

— **A debreczeni országosvásár** ideje újra itt lévén, figyelmeztetjük a városi kapitányi hivatalt, nagyon czélszerű lenne az általunk már többször emlegetett intézkedést behozni a közlekedést illetőleg. Ugyan is oly rendszabályok életbe léptetése volna szükséges, mely az utcákon a szekerek menetrendjét megszabja, a burkolat egyik részén a jövő, a másik részén a mező szekereknek kellene haladniok, rendőri ellenőrzés mellett szigo-

dig azon nagy magyar hazafiaknak minden rend és állapot nélkül való belső szövetségek, akik énnékem az örökös barátság szent közfogásával egyengették az igaz érdem felé gyengélkedő lépéseimet, Igy tett engemet az holt és élő nagyoknak barátsága tökéletesebbé, vagy amint Klopstock mondja: szebbé váltál! Szerettem én a dicsőreget, a tiszteletet, a pompásabb lépéseket szerettem, és mikor a szerencse: új fel német! szállj le német! módjára bánt is velem, tisztelettem magamnak s belső megelégedésem nem irigyeltette velem senki szerencsésjét. De soha, sem alacsony lélektől kikoholt álutakon, szemetes planumokon, férgeket vakon kergető undok vakondaktúrásokon nem kívántam arra jutni; sem a gonoszszívú, vagy ostobalelkű emberecskének veszedelmes és alávaló magasztalásaikat nem ohajtottam, „unitas et nec multiplicat nec dividit.“ Amaz zerus, cifra, egy cifra is semmi, száz cifra is csak semmi, cifra meg cifra is semmi. Örültem annak, mikor egy nyiltszívü, egy értelmes gondolkozásu ember csak feje rántásával jelentette is tetszését, egy szava több volt előttem, mint mikor valami érdemtelen, vagy egyenességetlen ember egész oratziót mondott is, mert annak az oratziója pro verro pro Catilina is lehet, ezé többnyire miud pro domo sua vagyon! Innen soha semmi kecsgetetések oly bájos igézéssel nem csillámolhattak, hogy amitől én irtóztam, azt édesgető sugárokkal szinelhették volna ki s azáltal esalhattak volna el kedvellett ösvényemtől felfelé.

(Folyt. köv.)

ruan a rendre felügyeltetni, s a vétkezőket megbüntetni. Mennyivel más alakot nyerve a közlekedés. A vidéki embereknek nem kellene óráhosszát ácsorogni a piac közepén, míg a szekerek tömkelegéből kitudnak bontakozni. Nagyon ideje volna márha a kapitány hivatal intézkednie e tárgyban.

— Porból vagy porrá léssz, nyeljed a port. A halandó debreczeni ember nyelte is egész nyáron. Sehol utca öntözés nem fordult elő csak a városháza környékén, az is hihetőleg csak azért hogy az emberek végképen el ne felejtssék az öntözés mesterségét. A mellbetegnek nem is járható másutt, mint a hol öntözve volt, megöntözve pedig az utca sehol sem volt, és így szegények egész nyáron nem tudták a kinek egészséges tüdije volt az nyelte a port kimondhatatlanul, igazán a porfellegekben usztunk. A mi így közegészségi szempontból elmulasztott az öntözés, végre valahára a fellegek megeredtek, s a mulasztást, melyből az egészség ügyre káros hatás származhatott volna jóvá tette az eső, s az isteni gondviselés.

— Hamar László által szerkesztett „Csokonai Emlény“-t volt alkalmunk látni; s bátran elmondhatjuk, hogy maga a kiállítás olyan fényes és pompás, hogy minden kíváncsi felülmúl, Debreczen város ha a költőnek szobrot állított, Hamar László szinte e nagybecsű műnek szerkesztése által emelt a halhatatlan költőnek méltó emléket. A Csokonai emlény diszpéndiájának ára 4 ft. Bizományban van ifj. Csáthy Károly gazdasági akad. könyvtáránál. A nagybecsű könyv ismertetését jövő számunkban részletesebben hozzuk. — Addig is üdvözljük hazánkfát, a ki az emberek fagyos közönyössége közt, igazi ügy buzgalommal áldozat készség és hőszívvel, a szellemi világban épen úgy megörökíté a költő emlékét, mint e város fiai a husz, harmincz év óta egyre emlegett, de teljesülést csak most nyert szobor felállítás által meghódoltak a nagy szellem hatalma előtt.

— Úrv. Gáspár Ignác asszony tan- és leánynevelő intézetében — mely a következő évre ismét jeles tantervvel szaporított — a rendes tanév folyama holnap napon megnyílik; miért is az érdeklött szülők figyelemmel, leánygyermeküket ideje korán beírni és beadni. Továbbá tudatjuk, hogy a minden évben szokott táncztanítási tanfolyam a nevezett nevelőintézetben ez évi okt. 16-dik napján veendi kezdetét. Az intézet tulajdonosnője a hozzá intézett számos kérelemnek engedve: az intézetben tanfolyamot ugyan nem hallgató leányövendékek, ugyszint nevelt illedelmes, jó háztólfi ifjak, kik a táncztanulásban az intézet növendékeivel részt venni ohajtanak, a fenn kijelölt napig magukat a növelde igazgató Arndjénél előjegyezhetik.

— Csokonai Vitéz Mihály szobra leleplezési ünnepélye folyó hó 11-én leend, már a meghívók szét is küldték. Felesleges mondanunk, hogy ekkor épen debreczeni vásár leend, s a vidékiek nagyszámmal lesznek képviselve. Illő dolog is hogy hazánk költőjének szobor leleplezési ünnepélye, a költő emlékéhez és működéséhez méltó legyen. Különösen felkérjük és felhívjuk vidéki polgár társaink figyelmét, hogy a nagyszerű ünnepélyre mentül többen jelenjenek meg.

— Azon elmezavarodott öreg ur, kiről több lap megemlítette hogy magát Clusereth tábornoknak hiszi: ismét itt van Debreczenben. Kedden délelőtt fenn volt a kapitányi hivatalnál, s ott levő butorzatát — mely a fehérlő vendéglőből hordatott oda — kiadni kérte. Jelenlegi előadása szerint, melyből senki sem veheti ki az elme zavart: Debreczenben hónapok szobát fogadott, s az itteni megtelepedésért folyamodást szándékozik beadni. Van neki ugyan egy 270 bizonyítványa, melyek igazolják, hogy ő mily jó építő mester.

— Folyó hó 24-én esküdtek egymásnak örök hűséget Kardoss Kálmán nyiregyházi postafőnök, s Szabó Amália Szabó József debreczeni ceglédutcai reform. leánytanító leánya. Az esketési szertartást, nagytiszteletű Tóth Mihály végezte. Az új házaspár a délutáni vonattal Nyiregyházára utazott. Legyenek oly boldogok, mint azt két egymásért dobogó szív megérdemli.

— Boda János debreczeni polgárnak polgári felavatási ünnepélye szombaton este tartották, mely alkalommal Debreczen város számos tisztviselői, polgári lelkesült szavakban köszönték fel polgártársukat. Mi is azt kívánjuk, hogy sok ilyen polgárt adjon az ég, Debreczen városának.

— Fentebbi újdanságunkkal egyidejűleg felemlítjük, hogy ugyancsak szombaton este tartották, a Boda János polgártársunk házában megnyilvánuló új vendéglő és sörház felszentelése. A pohár köszöntések sem maradtak el, a hazára, s Debreczen város felvirágzására.

— A Boda János debreczeni polgár házában berendezett sörcsarnok páratlan a maga nemében. Az egész berendezés a bécsi és pesti sörházak mintájára készült. A kiszolgálás oly pontos, hogy minden kíváncsi felülmúl. Ezen helyiség jövőre a Debreczenben levő sörházak között a legkeresettebb leend, de azt méltán meg is érdemli, az izletes jó ételek, a friss sör, jó borok, és pontos kiszolgálást minden kíváncsi kielégítenek.

— A józsa-kert község balad. A felső és alsó-józsan virágzó nép iskola van, mindenik külön tanítóval. Legujabban a felső-józsan a romai katholicusok is iskolát állítanak. Ha figyelembe vesszük hogy az oda való lakosok egyszerű napszamosok, a kik két kezük munkája után élnek, és tartják fenn családjukat, a józsaikról, a nép iskolai viszonyokat tekintve, kedvezően kell szólnunk. Ki kell emelnünk Czecze István bírót, és Fazekas jegyzőt. mint a kik igen szorgalmas, buzgó előjárók.

— Városunkban a cselédek rendszere igen siralmas állapotban van, alig lehet jó cselédet kapni. Ez nagyon szomorú állapot temérdek visszaélések történnék mindenütt. Nagyon kirívó színű eclatans példákkal szolgálhatnánk, de jelenleg még nem czélunk ezeket felsorolni. A t. kapitányi hivatal figyelmét bátrak vagyunk e tárgyra is felhívni.

— A debreczeni piacznok némely nap lehet látni mint árulják az egres szőlőt, — talán bizony medve lőni, — nem biz azt hanem mártásnak mind a mellett a t. kapitányi hivatal igen czélszerűen tenné, ha a szőlő sort rendőrileg megvizsgáltatná.

— A debreczeni szent-Mihály-napi országosvásár elő-vasárnapja: okt. 1-én lesz. A sertésvásár: okt. 8-án mint a fővásár vasárnapján. A baromvásár okt. 9—10 fog lenni.

— A kis Tamás, — valódi nevén Sipos István. — A városháza udvarán láthatni egy tarka rongyokban öltözött apró embert, sapkáján különféle hagyott szalagok lógnak, ruháján temérdek csillag és érdemjelt ábrázoló rongy képlettek. Ezen szerencsétlen ember a kis Tamás, ismerik őt az egész városon, egykor friss kalácsot árult, régenten száradt személyével téli időkben vármegyéket kóborolt be, a farkas meg nem ette, sem meg nem fagyott. Az utóbbi időkben bizonyos téboly lepte meg, a hatóság igen helyesen intézkedett, hogy felügyelet alá helyezte. Remélhető-e, hogy a szerencsétlen újra vissza nyeri lelki képességét, vagy örökre elhomályosul elméje? az orvosi vizsgálat kideríthetné, kis Tamást azért nem hagyta el régi jó kedve, ha néha panaszkodik, hamar kibékül, s kevélyen járkal tarka ruhája foszlányaiban, azonban minden esetre emberi kötelesség volna, a bohóc ruhát vele egy egyszerűbb öltözettel felszereltetni; s így sok látványosság elkerülhetnék.

— (Debreczeni adomák) Egy falusi ember a nagytemplom mellett azt kérdezte egy helybeli kofától, merre van a vásár. A kufár asszony tudós képpel mondá, hogy menjen át hatvan-utczán, s ott találja a külső vásárt. A szegény falusi ember nem tudván azt hogy hatvan-utca csak egy utca neve, szomorun felelé: — én hatvan utczán, dehogyan megyek, nem bánom, ha soha sem látom a külső vásárt, hiszen addig elkopnék a lábom, eleget is csak mára hoztam.

A kufár asszony kegyes volt a falusi atyafi félreértését hosszú előadásban helyre igazítani, s az atyafi csak ugyan kigyalogolt a külvásártérre a fonatos sorra, elfogyasztott ott kedves komjával kerek szám 80 fonatost.

— Nagy a világ. Egy bojtár legény gazdájával Miskolcra ment, ott sokáig nézett széllyel gazdája kérdésére hogy mit néz? azt felelte: hát még itt is emberek vannak? Bizony gazdurnak nagy a világ.

— Már többször szólalunk fel az ellen, hogy ebédlőbe és kávéházakba némelyek kutyákat is hoznak. Multkor ily hivataln kutyavendég valamelyik étteremben megharapott egy ember-vendéget. Ily malőr nálunk mindennap történhetik, mert sokszor telvék az éttermek egymással veszekedő, a zeneszóra nyafogó kutyákkal. — Nem ártana, ha a rendőség ily fennemlített szerencsétlenségek elhárítása tekintetéből kutyáknak a vendéglőbe hozatalát pénzbüntetés terhe alatt szigoruan megtiltana.

— Egy uri ember, kinek szórakozottsága példátlan a maga nemében. Szórakozott emberünknek ugyan is igen szép könyvtára van, s nemcsak díszül használja, hanem sokat olvasgat, tanul belőle még most is, ámbar már hajlott kora. E könyvtár szekrényének legmagasabb részéről kis csinos szobalajtórján kell a könyveket lehozni. Szórakozott emberünk egy alkalommal épen lajtorjáján állva e magas részről akar levenni egy könyvet, midőn az ajtó kinyílik s belép rajta egy barátja, kit már régen nem látott. A szerencsétlen szórakozott azt gondolván, hogy a földön áll, elébe akar sietni a jövőnek, hogy átölje — s természetesen — úgy bukott le a lajtorjáról, hogy megijedt barátja alig tudta felszedni a földről!

— H.-Nánás város kérvényét Patay István képviselő benyújtotta az országgyűléshez, melyben nevezett város járásbírósgéért folyamodik. A kérvény elintézése égetőn szükséges, H.-Nánás egyike a népesebb alföldi városoknak, s általában jelentékeny kereskedelmi és gazdasági forgalommal bír, a peres viszonyok gyakorisága nagyon, megkívánná hogy ott egy járásbírósgát álltassék. A népesség szempontjából, egyár közeli helység oda vonása által a számarány nagyon megfelelő. Mi részünkről nagyon örülnénk, ha H.-Nánás városában még a mostani szervezkedés alatt a kért járásbírósgát felálltatták.

— H.-Szoboszló város kérvénye, melyet Thuri Sámuel h. szoboszlói képviselő nyújtott be a képviselőházhoz járásbírósgának telekkönyvi hatósággal való felruházata végett; felette indokolt, azon tény körülmények, hogy H.-Szoboszlón mint népes városon több rendbeli ügyetek elintézése nélkülözhetetlenné teszi a telekkönyvi eljárás. Így a kérelem megadása nem csak hogy üdvös lenne, s nem csak egészen méltányos; hanem törvénykezési szempontból is elodázhatatlan. Remélni szeretjük hogy a kérelmet illetőleg minden akadály rövid időn elleend hárítva, s a telekkönyvi hatósággal való felruházás mint nélkülözhetetlen feltétel megadatik.

— A h.-büszörményi 1848-as kör zászlószentelési ünnepélye, mely f. évi október hó 1-ső napjára lett kitűzve, azon utóbb a kör tudomására jutott körülmény folytán, hogy a honvédmeház alapkövének letételére is ugyancsak az nap lőn kijelölve, — a kör határozata következtében f. évi október hó 7-ik napjára halasztott.

— A Szabolcs megye szervezési munkálata elkészítésével megbízott köldöttség szeptember hó 21-én tartott teljes ülésében vette tárgyalás alá a szakosztályi munkálatok megállapítását. E munkálat szerint: A nyiregyházi országgyűlési választó-kerület csakis Nyiregyháza városát foglalja magában is, van választó kerület 4, választó 1605, választandó bizottsági tag 28.

Az összes virilisek száma lesz: 266; a legnagyobb adóösszeg 15009 ft 9 kr., a legkisebb 166 ft. Oly egyén akinek adója kétszeresen számítatott, van 24, t. i. 15 okleveles ügyvéd, 6 lelkes, 1 mérnök, 1 orvos, 1 gyógyszerész. — Választó polgár van a megyében összesen: 15615. Választandó bizottsági tag leend 266. Tehát minden 58 választó polgárra egy bizottsági tag esik, kik az egész megyében 49 választóhelyen lesznek megválasztandók.

— Kossuth fiairól mindenütt csak dicsőrével tesznek említést. Egy bécsi lap tudósítójának a montenisi alagut megnyitására küldött levelében a következő érdekes részlet fordul elő: „A turini és susai osztályok vezérmérnökei a híres magyar hazafi Kossuth Lajosnak Ferencz és Lajos fiai. Tanulmányaikat a párisi és londoni műegyetemekben végezték, s Turinban időző atyjuk befolyásainak könnyű volt részükre megszerezni a mostani állást, melyben edész odadással működnek. Sok honfitársuk vehetne példát e két száműzött szorgalma és buzgalmáról.“

— A Kecskeméti gazdasági kiállítás igen szép eredményvel ment végbe. Debreczenből Kovács János tanárt, Csanády Istvánt és kertész Soltész Jánost előzőeken szíveséggel fogadták. A kiállításra vonatkozólag annyit mondhatunk, hogy a gyümölcs fajok közül első helyen a debreczeni gyümölcs küldemény tündöttetett ki.

— A mester-utcai csordás felesége tegnap hajnalban felakasztotta magát. Tettének oka ismeretlen.

— A Hon és a Pesti Napló vasárnapi számaiban olvassuk: A Deutsch-féle könyvnyomda- és kiadó részvénytársulat lap-kiadványairól. Egy izletesen összeállított program-csoportozat fekszik előttünk, mely vázlatos jellemzését adja néhány legelterjedtebb hazai lapunknak. Épen széles elterjedtségükön fogva eléggé ismertek eme lapok az olvasó közönség előtt; mindazonáltal nem véljük fölöslegesnek, ha tüzetesen szólunk e csoportozatról, mely magába foglalja az ifju és öreg; férfi, nő és gyermek előtt egyiránt kedves, a társadalmi, politikai és családi körökre nézve egyiránt érdekel bíró lapok tervezetét.

Legfeltűnőbb jelenségképpen említhetjük fel e csoportozatból a „Magyarország és a Nagyvilág“ című nagy képes hetilapot, melyről önbizelgés nélkül el lehet mondanunk, hogy az időszaki irodalom a legdiszesebb e nemű vállalata, s mely ugy művészi kiállítás, mint a tartalom magvasságának tekintetében: mindenkor bátran kiállja a versenyt a hazai és a nálunk még mindig fölöttébb elterjedt hasonfajta német vállalatokkal. Ezen felül a kiadók mindent elkövetnek, hogy előfizetők számát ne üres hűhóval, hanem a lap folytonos tökélyesítése által gyarapítsák, mire nézve legyen elég például felhozunk a lap mellett legközelebb megjelenendő műlapot mely „Szigetvár végperceit“ Véber mesteri eszete után ábrázolja s mely München egyik kitűnő műintézetéből közelebb kerül ki. Csak kötelességet teljesítünk, midőn figyelmeztetjük a közönséget, hogy e remek műlapot minden jelenlegi előfizető, ki két forintjával a lapra egy évnegyedre előfizetett: ingyen kapja s azon kívül ez év utolsó negyedévére egy körülbelől 30“ nagyságu oly aczélmetszetben fog 25 krnyi csekély utánfizetés mellett részesülni, melynek értéke legalább is 10—15 ft.

ifj. Csáthy Károly gazd. akad. könyvkereskedésébe Debreczenben egy három osztályu gymnasiumot végzett fiatal ember kerestetik, s mint tanuló azonnal alkalmazást is nyerhet.

Felelős szerkesztő: ifj. Csáthy Károly.

Nyílt-tér.

Nyílt levél.

Várad István uradalmi tisztartó urnak.

Nyirbátorban.

Tudomásomra jöven, hogy ön ellenem Nyiregyháza s több más helyeken, nem tudom miokból azon valótlán hirt terjeszté, mintha én, az 1857 dik évi mária-pócsi bucsú alkalmával, hová mint hatósági biztos valék kiküldve, a nyirbátori volt szolgabírósgágtól — az ott megjelent zárda provinciálisnak bizonyítványt adtam arról, mintha az ottani templomban lévő Szűz-Mária képet könyezni láttam volna miután azon hirt teljesen koholt rágalom mi különbben egy tősgyökres protestans embert nem csak bárgyusággal sőt roszelelkűséggel is méltán bélyegezné ha magát a nyilvánosság előtt nem igazolná: föl hívom önt, ezennel, — miszerint eme rágalmtól nyilvánosan vonja vissza; mindaddig pedig míg ezen jogos követeléseimnek eleget nem tesz, avagyientebbi állítását ellenem be nem bizonyítja: önt egy hiába való rágalmazónak kényteleníttem nyilvánosan megbélyegezni.

Debreczen, 1871. szept. 27-én.

Szűts János, m. k.

Arverési hirdetmény.

Szabolcs megye törvényszéke telekkönyvi osztály részéről közhírré tételik, miként Ehrenreih Antal t.-lőki lakos felporesnek — Májor József elleni végrehajtási ügyében utóbbított végrehajtás alá vont ingatlan javak, s pedig a nyiregyházi 2816-dik sz. tjkönyvben. A t. i. 40. sz. alatt felvett s 959 frtra becsült belsőség a rajta levő épületekkel e f. 1871. évi nkt. 30-dik napján, mint első, s szükség esetén t. 1871. évi nov. 30-dik napján d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverésen a legtokbet igérőnek elfog adatni. Árverési feltételek következők:

1) Bánompénzül 10% teendő le.

2) A vételár az árverést helybenhagyó végzés jogerőre emelkedése után a szabocsmegyei telekkönyvi hatóságnál 14 nap alatt lesz esedékes 6% kamatával lefizetendő.

Vevő a birtoknak azonnal használatába lép, a telekkönyvi átírás azonban csak a vételár teljes lefizetésével eszközölhető. A jelzálogos hitelezők felszólítanak, miként a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelenték be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fog képviseltetni; és végre

Egyidejűleg felhívtnak mindazok is, kik a végrehajtás alatt álló ingatlanok iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, igénykeresetüket e hirdetés közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, nyújtják be.

Szabocsmegye tiszéke telekkönyvi osztályának 1871. évi Junius hó 3-dik napján N.-Kállóban tartott üléséből.

28. 2-3. Kiadta: **Uray Sámuel, mk. Erdőhegyi Barna,** h. m. alispán mint tiszéki elnök. m. trsz. kiadó.

Eladó ház.

A nyiregyházi ágostai evangyéliumi egyház részéről nyilvános árverésen eladatni fog a kállai-utcabeli iskolai épület. Kikiáltási ár 5000 frt. — Bánat pénz 10% előlegesen lefizetendő. — Egyébb feltételek a felügyelő Mattheidesz Gusztáv, vagy a gondnok Zajacz Józsefnél megtudhatók.

Árverési határidő szept. 30-ka d. u. 3 ó. a kisdédóvó intézet épületében Nyiregyház, 1871. szept. 29. 2-3. **Az evangyéliumi egyház presbyteriuma.**

Magyar-Államvasutak menetrendje.

Pest—Salgó-Tarján.

Pestről ind.	7 óra 30 pr.	10 óra 33 p. é.	9 ó. 36 p. d. e
Kőbánya	7 " 36 "	10 " 41 p. é.	10 ó. 7 p. d. e
Gödöllő	8 " 30 "	12 " 26 p. é.	11 ó. 42 p. d. e
Hatvan	9 " 50 "	2 " 43 p. é.	1 ó. 10 p. d. u
S.-Tarján ér.	11 óra 20 p. r.	5 óra 32 p. r.	3 óra 24 p. r

S.-Tarján—Pest.

S.-Tarján ind.	10 ó. 47 p. d. e.	10 ó. 20 p. é.	1 ó. 12 p. d. u
Hatvan ind.	1 ó. 10 p. d. u.	1 ó. 28 p. é.	3 ó. 48 p. d. u
Gödöllő ind.	2 ó. 6 p. d. u.	3 ó. 6 p. é.	5 ó. 16 p. d. u
Kőbánya ind.	2 ó. 39 p. d. u.	4 ó. 32 p. r. é.	6 ó. 40 p. d. u
Pestre ér.	3 ó. 4 p. d. u.	5 p. r. é.	6 ó. 48 p. d. u.

Salgó—Tarján—Zolyom.

S.-Tarján ind.	11 óra 50 p. d. e.	5 óra 26 p. r. é.	5 ó. 58 p. r.
Losoncz ér.	1 " 25 p. d. u.	7 " 24 p. r. é.	8 ó. 44 p. r.
Lónyabánya	2 " 22 p. d. u.	8 " 37 p. r. é.	10 ó. 40 p. r.
Krivány	3 " 16 p. d. u.	9 " 49 p. r. é.	12 ó. 25 p. r.
Véghles-Szalathna	3 ó. 45 p. d. u.	10 ó. 27 p. r. é.	1 ó. 19 p. r.
Zolyom ér.	4 " 08 p. d. u.	10 58 p. d. e.	1 ó. 56 p. d. u

Zolyom—Salgó—Tarján.

Zolyom ind.	7 óra.	p. r. 4 ó. 24 p. d. u.	9 ó. 30 p. r.
Véghles-Szalathna	7 " 31 p. r.	5 ó. 04 p. d. u.	10 ó. 30 p. r.
Krivány ind.	8 " 10 p. r.	5 ó. 58 p. d. u.	12 ó. 11 p. r.
Lónyabánya ind.	7 " 58 p. r.	6 ó. 35 p. este.	2 ó. 21 p. r.
Losoncz ind.	9 " 15 d. e.	7 ó. 32 p. este.	3 ó. 31 d. u.
S.-Tarján ér.	10 " 53 d. e.	9 ó. 40 p. ".	6 ó. 24 d. u.

Hatvan—Miskolcz.

Hatvanból ind.	9 óra 40 p. r. d. e.	2 óra 23 p. r. éjjel
Vámos-Györk ind.	10 ó. 31 p. r. d. e.	3 óra 19 p. r. ".
Füzes-Abony ind.	12 óra	p. r. d. u. 4 óra 39 p. r. éjjel
Miskolcz érkezik	2 óra	p. d. u. 7 óra 20 p. r. éjjel

Miskolcz—Hatvan.

Miskolczról ind.	8 óra 15 p. r.	8 óra — este.
Füzes-Abony ind.	10 óra 10 p. r.	10 óra 40 p. éjjel
Vámos-Györk ind.	11 óra 39 p. r.	12 óra 22 p. éj. el.
Hatvan ér.	12 óra 23 p. r.	1 óra 8 p. éjjel.

Vámos—Györk—Gyöngyös.

Vámos Györk ind.	11 óra 44 p. d. e.	3 óra 29 p. r.
Gyöngyös ér.	12 óra 19 p. d. e.	4 óra 4 p. r.

Gyöngyös—Vámos—Györk.

Gyöngyös ind.	9 óra 47 p. d. e.	11 óra 33 p. éjjel.
Vámos Györk ér.	10 óra 16 p. d. e.	12 óra 2 p. éjjel.

Zágráb—Zákány.

Zágráb ind.	7 óra 23 p. r.	9 óra 02 p. este.
Zákány ér.	11 óra 22 p. d. e.	2 óra 19 p. r.

Zákány—Zágráb.

Zákány ind.	3 óra 35 p. d. e.	7 óra 22 p. r.
Zágráb érkezik	7 óra 32 p. este.	12 óra 39 p. este.

Bécsi távirati börze-tudósítás. szept. 24

Cs. kir. arany 5—69. — Ezüst 1—18.

Tiszavidéki- és arad-temesvári vasut

MENETRENDE

1871. évi jun. hó 15-től kezdve további rendelésig.

I. Bécsből és Pestről Kassa felé		II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé		III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé	
óra	perc	óra	perc	óra	perc
Bécsi északi v. ind.	8 15	Bécsi északi v. ind.	8 15	Bécs északi v. ind.	8 15
államv.	8 25	államv.	8 25	államv.	8 25
Pest	7 30	Pest	7 30	Pest	7 30
Czegléd	10 33	Czegléd	10 18	Czegléd	10 33
Szolnok	11 22	Szolnok	11 7	Szolnok	11 22
Püsp.-Ladány	2 4	Mező-Túr	12 18	Püsp.-Ladány	2 35
Debrecen	3 41	Csaba	12 18	B.-Ujfalu	3 35
Nyiregyháza	5 11	Arad	3 42	Nagyvárad	4 47
Tokaj	6 11	indulás	4 5		
Miskolcz	8 17	Vinga	5 40		
Kassa	11 56	Temesvár	7 27		
		érkezés	8 59		

IV. Kassáról Pest és Bécs felé		V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé		VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé	
óra	perc	óra	perc	óra	perc
Kassa ind.	5 25	Temesvár ind.	8	Nagyvárad ind.	11 22
Miskolcz	8 8	Vinga	10 18	B.-Ujfalu	12 28
Tokaj	10 4	Arad	11 52	Püsp.-Ladány	1 23
Nyiregyháza	11 4	érkezés	12 25	Czegléd	3 32
Debrecen	12 47	indulás	12 25	Pest	8 37
Püsp.-Ladány	2 25	Csaba	2 10	Bécsi államv.	6 9
Szolnok	4 46	Mező-Túr	3 44	északi v.	6 19
Czegléd	5 32	Szolnok	5 1		
Pest	8 37	Czegléd	5 47		
Bécs államv.	6 9	Pest	8 37		
északi v.	6 19	Bécs államv.	6 9		
		északi v.	6 19		

Pályacsatlakozások.

A vonatok indlási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Nagyváradon, Kassán, Miskolczon és Temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

I. Aradon. A) A Czeglédről reggeli 5 óra 11 perczkor megérkező vonat, a Károlyfőhervárra reggeli 6 óra 12 perczkor induló vonat.

B) A Károlyfőherváról délelőtt 11 óra 50 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 perczkor induló vonat.

II. Püspök-Ladányban. A) A Czeglédről délután 1 óra 8 percz és Kassáról 1 óra 32 perczkor megérkező vonat a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 perczkor induló vonat.

B) A Czeglédről éjjeli 11 óra 57 percz és Kassáról 11 óra 31 perczkor megérkező vonatok a Nagyváradra 12 óra 40 perczkor éjjel induló vonat.

C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor megérkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 percz és Czeglédre 1 óra 57 perczkor induló vonat.

D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor megérkező vonat az éjjeli Czeglédre 11 óra 57 perczkor és Kassára 12 óra 21 perczkor induló vonat.

III. Miskolczon. A) A Czeglédről délután 7 óra 4 percz és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vonatok, a Pest és Hatvan este 8 óra 10 perczkor induló vonat.

B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 percz és Czeglédről 7 óra 15 perczkor megérkező vonatok a Hatvan és Pestre reggel 8 óra 15 perczkor induló vonat.

C) A Pest és Hatvan reggel 7 óra 25 perczkor megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 percz és Kassára 8 óra 20 perczkor reggel induló vonat.

D) A Pest és Hatvanról délutáni 2 órakor megérkező vonat a Kassára 2 óra 45 percz és Czeglédre 2 óra 55 perczkor induló vonat.

Az igazgatóság

Magyar észak-keleti vasut menet-terv.

vegyes vonatokkal való személy-szállításra a debreczen-szathmári vonalon. Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától kezdve további rendelésig.



Magyar keleti vasut.

A személy- és vegyes-vonatok menetterve a nagy-várad-kolozsvári vonalon folyó 1871. évi junius 15-étől kezdve, érvényes.

Debreczenből Szathmár-Németi felé				Szathmár-Németiből Debreczen felé				Nagyváradról Kolozsvárra				Kolozsvárról Nagyváradra			
Személyvonat.		Vegyes vonat.		Személyvonat.		Vegyes vonat.		Személyvonat.		Vegyes vonat.		Személyvonat.		Vegyes vonat.	
1. sz.	2. sz.	1. sz.	2. sz.	1. sz.	2. sz.	1. sz.	2. sz.	1. sz.	2. sz.	1. sz.	2. sz.	1. sz.	2. sz.	1. sz.	2. sz.
Debreczen ind.	3 51	Haláp (m.áll.h.) ind.	4 21	Szath.-németi ind.	8 10	Nagyvárad ind.	4 47	Kolozsvár ind.	5 15	Nagyvárad ind.	10 51	Kolozsvár ind.	5 15	Nagyvárad ind.	10 51
Haláp (m.áll.h.) ind.	4 21	Vámos Pércs ind.	4 37	reg.	8 29	B.-Ujfalu ind.	5 52	Magyar-Nádas ind.	5 38	Pest ind.	11 23	Egeres ind.	6 11	Püspök-Ladány ind.	11 23
Vámos Pércs ind.	4 37	reg.	4 35	este	9	Püsp.-Ladány ind.	6 22	Egeres ind.	6 11	Csucs ind.	11 23	Bánffy-Hunyad ind.	7 13	Szolnok ind.	11 23
reg.	4 35	este	4 08	este	9 37	Czegléd ind.	6 35	Bánffy-Hunyad ind.	7 13	Szolnok ind.	11 23	Csucs ind.	8	Czegléd ind.	11 23
este	4 08	este	4 39	este	9 37	Szolnok ind.	6 55	Brátka ind.	8	Csucs ind.	11 23	Csucs ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este	4 39	este	4 08	este	10 11	Brátka ind.	7 34	Rév ind.	8 46	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este	4 08	este	4 39	este	10 54	Nagyvárad ind.	8 26	Élesd ind.	9 16	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este	4 39	este	5 23	este	11 12	Mező-Telegd ind.	8 46	Mező-Telegd ind.	9 42	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este	5 23	este	6 10	este	11 36	Élesd ind.	9 12	Mező-Telegd ind.	9 42	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este	6 10	este	6 46	este	11 48	Mező-Telegd ind.	9 26	Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este	6 46	este	7 17	este	12 17	Debreczen ind.	9 59	Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este	7 17	este	7 37	este	5 13			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este	7 37	este		este	5 34			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este		este		este	6 09			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este		este		este	6 55			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este		este		este	7 34			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este		este		este	8 26			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este		este		este	8 46			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este		este		este	9 12			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este		este		este	9 26			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23
este		este		este	9 59			Mező-Telegd ind.	10 4	Brátka ind.	11 23	Rév ind.	8 5	Czegléd ind.	11 23

Csatlakozások:

A 11. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől jövő I. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor induló 7. sz. vonatával továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 2. sz. vonatával.

A 13. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől jövő 5. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 6. sz. vonatával.

A 12. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől menő 2. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 1. sz. vonatával.

A 14. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől menő 6. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 10. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 5. sz. vonatával. — Pesten, 1871. évi junius havában. **A vezérigazgatóság.**

Jegyzetek: A fennebbi csatlakozásokon kívül a t. c. utazók Püspök-Ladányban csatlakozhatnak a tiszavidéki pályának Debreczen, Miskolcz és Kassáról jövő és oda menő valamint Czeglédre az osztrák állampályának Szegedről jövő és oda menő vonatához.

Pesten, 1871. évi juniusban.

A főigazgatóság

H I R D E T É S E K.

FIGYELMEZTETÉS!

Egy idő óta kereskedők pompás hirdetések által rossz órákat ajánlanak a t. cz. közönség, különösen a vidéki lakosok félrevezetésére. E kereskedők sem órák, sem — mint állítják — óragyárosok, ennél fogva az órák belső szerkezetéről legkevésbé értelmük sincs. Eladnak például avult lógonyművet, pakfongállványban mint új szabatos műszerű órákat, valamint másféle legközönségesebb órákat valódi angol órák stb. Azért óvakodják mindenki ilyféle haszontalan órák bevételétől.

A ki egy valóban jól rendezett és olcsó órát akar venni, forduljon a jó hírnevű **HERZ M.**, ki általában csakis az óragyártással foglalkozik.

HERZ M. polg. órák Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6. Aussenseiten des Zwettelhofes) számos év óta jó hírnévben részesülő legdusabb tartalmu

ÓRA-RAKTÁRA

ajánlja mindennemű jól rendezett óráit nagy választékban, egy évi jótállás mellett, a következő árjegyzék szerint.

Genfi zsebórák.

Kitünő minőségűek a cs. k. kémlészeti hivatal által megpróbálva.

Minden szabályozott órától jótállási jegy adatik. A nem szabályozott órák 2 fttal olcsóbb.

Férfi órák.		Hölgy órák.	
Ezüst henger óra 4 rubin	10—14 frt	email. 30—36 frt	35—40 frt
- arany ker.	-	- email. gyémánt.	35—40 frt
- rugóval	13—14 frt	- kristálylappal	36—45 frt
- kettős fődéllel	15—17 frt	- kettős lap 8 r.	40—48 frt
- kristály üveg.	14—17 frt	- email. gyémántok.	50—65 frt
- horgony r. 15 ru.	16—19 frt	- hölgy horg. órák	40—48 frt
- fin. ezüst lappal	20—23 frt	- jegezüveg	45—60 frt
- kettős fődéllel	18—23 frt	- kettős lappal	50—56 frt
- finomabb	24—28 frt	remontóirok 60, 70, 80, 90—100 frt	-
- ang. h. kris. üv.	18—25 frt	- ket. fődél. 90, 100—110 frt	-
- horg. hadi ó. k. l.	24—26 frt	Azonkivül mindenféle óranem készletben van.	-
- remontoire a nyak-	-	Ezüst órák 1—1.50-ig aranyoz-	-
- nál huzandó fel	25—30 frt	- tatnak.	-
- rem. ket. fedél.	35—40 frt	Ezüst óraláncok 2 frt 50 kr.	-
- jegezüveggel	30—36 frt	3. 4. 5. 6. 7. 8. 10—12 frt.	-
- horg. hadi rem.	38—45 frt	Arany óraláncok 18 25. 28.	-
Arany henger óra Nr. 3 ar. 8 r.	30—36 frt	30. 40. 50. 60. 70. 80, 90 100 frt.	-
- horgony 15 r.	34—44 frt	Keltő órával 2 ft.	-
- finom ar. lap	45—60 frt	- Keltő órával, mely a keltésnél	-
- kettős lappal	55—65 frt	gyertyát gyújt 9 frt. — Biztosító keltő,	-
penyvel 65. 70. 80. 90.	100—120	riasztó tüzzel, mely egyszersmind gyer-	-
- jegezüvegg.	42—60 frt	tyát gyjt 14 frt. — Párisi költő óra díszes	-
Arany czil. arilap 50—75 frt	-	bronztokban 12, 13—14 frt.	-
remontoir	80, 90 100 frt	Hordozható órségi ellenőrző órák	-
- ket. l. 100, 110, 120 150 frt	-	- Horgonyféle, rubinnal, az eddig	-
Vadász és munkás remontoir pakfong	-	létezők közül legjobban használható min-	-
talmi aranyokban	13—47 frt	den vaspályaudvari órszere, színházak-	-
Hölgy órák.	-	ban gyárakban stb. Ezen óráknak mind-	-
Ezüst czil. 4 és 8 r.	13—18 frt	egyike úgy van szervezve, hogy hat kü-	-
Arany -	25—30 frt	lönféle helyen ellenőrző 40—48 frt.	-

Legnagyobb választék a legdusze-
sebb **párisi bronz órákban** 18,
20. 22. 25—30 frtjával; — ugyanaz utö-
művel 28, 30, 35, 40, 50, 60—
100 frtval

Legnagyobb raktár ingaórákban.

Tulajdon gyártmány, két év.
jótállással: Naponta felhuzandó 10, 11,
12 frt. — Minden 8 nap felhuzandó 16i
17. 18. 19. 20. 22 frt. — Ugyanazon óra
félóránál 30. 33. 35 frt. és negyed-
óra ütessel 48. 50. 55 frt. Hónapos re-
gulatur 28. 30 32 frt. Csomagolás inga-
óráknál 1 frt 50 kr.

Minden javítások lehető legjobban
végeztetnek. Vidéki megrendelések az
összegnek készen beküldése nagy pos-
táni utánvét mellett legpontosabban tel-
jesítetnek. Meg nem felelő órák kiesé-
reltetnek.

Órák cserébe is elfogadotnak. Kü-
lön kívánatra küldök bejött összegért
aránylag órákat és láncokat választásra,
és a meg nem tartottatúért járandó ösz-
szegét visszaküldöm.

Kérem figyelembe venni!

Minden áron legjobbszerűek és
kereskedők vagy nem órák által aján-
lottakkal össze nem vegyítendők.

Magyar észak-keleti vasut.

Hirdetmény.

A nagykaroly-szatmári vonalrész Majtény s Szatmár állomásokkal s Zsadány kitérővel 1871. évi szeptember hó 25-dik napján fog átadatni a közforgalomnak.

A zsadányi kitérőben csak személyek és podgyász vétetnek fel; a majtényi szatmári állomások pedig személyek, podgyász, gyors-áru s teherszállítására vannak berendezve.

A menetrend már közhírré van téve.

Pesten, 1871. évi szept. hó 3-kán.

A vezérigazgatóság.

Magyar északkeleti vasut.

Hirdetmény.

A magyar északkeleti vasut (nyiregyház-
ungvári vonal) alább jelölt ideiglenes rész-
vényjegyeire nézve az elrendelt részlet befi-
zetések elmulasztatván, az illető aláírók, ne-
vezetesen a 4, 9, 11, 18, 20, 23, 33, 40, 56,
58, 63, 69, 70, 75, 76, 78, 79, 86, 88, 89, 92,
93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 101, 106, 108, 110,
111, 112, 113, 114, 115, 118, 121, 124. számú
ideiglenes jegyek birtokosai felhivatnak, mi-
szerint hátrálékban levő befizetéseiket, a hir-
detménynek a Budapesti közlönyben harmad-
szor megjelenésétől számítandó 30 napok alatt
Pesten központi főpénztárunknál, vagy Nyir-
egyházán az ottani takarékpénztárnál annál
bizonyosabban teljesítsék: minthogy ellenkező
esetben ellenök a társaság alapszabályainak
24 §-a értelmében az ideiglenes jegyek el-
enyésztetése fog eszközöltetni.

2—3.

A m. északkeleti vasut.

ÚJ ÜZLETNYITÁS.

Debreczenben

a „Magyar csizmához“ czimezve.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy itt helyben egy nagy választéku legdivatosabb bel- és külföldi

FÉRFI, NŐI és GYERMEK

lábbeli raktárt, továbbá:

NAP- és ESERNYŐ-TÁRT
nyitottunk.

Miután Nagyváradon már több év óta fennálló ily üzletem közelsimerés és pártfogásban részesül, főtörekvésünk leend Debreczen város és vidéke t. közönségé-
nek is igényeit csinos, jó és olcsó cikkek által kielégíteni.

A nálunk vásárolt lábbelik javítás végett is elfogadotnak. — Megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek. Számos látogatásért esedezünk:

Stern és Michelstädter.

Üzlethely: főpiacz, Br. Josinczkyné házában. 31. 1—1

TÁNCZTANITÁSI JELENTÉS.

Müller Lajos tánczmester

városunkba érkezvén, tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, hogy november hó végéig városunkban marad, s a táncz tanítását jövő október hó 1-jén megkezdendi.

Mindazon t. szülők, kik gyermekeiket taníttatni óhajtják általa, sziveskedjenek szándékukat Müller Lajossal kadas-utcán Kalmusz-féle házban levő lakásán tudatni. A gyermekek táncztanítása esti 8 óráig tart. — Azontal a felnőttek táncztanítása veszi kezdetét, 8 órától 10 óráig.

30. 2—2.

Uj. Csáthy Károly kiadó tulajdonos.

Debreczenben, 1871. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Tudományos vélemény dr. POPP J. G.
bécsi fogorvos ur Anatherin-fog-
pastája felett.

Dr. Popp J. G. bécsi fogorvos ur — Stadt
Bognergasse Nr 2. — kitünő Anatherin fog-
pastáját gyökerez vizsgálatára vettem, miután azon általános tu-
dományos érdek, mely ez oly annyira elterjedt fogszerhez kapeso-
lódik, már magával hozza, hogy annak természet-történelmi és
gyógyerőitani tulajdonságait ismerjük. E vizsgálatból kiderült, hogy
Popp J. G. bécsi fogorvos ur Anatherin fog-
pastája a maga nemében valóban egyetlen
szer, miután valóban a legvalogatottabb növényi és ásványi
anyagokat tartalmazza, melyek a száj és fogbajok min-
den nemében a legnagyobb hatást és gyogy-
erőt tanúsítják, úgy hogy e „fog-készülék“ elvitáz-
hatlanul a legkitünőbb tulajdonságu száj- és fog-
szer. — Azonban e fogpasta, kitünő alkotászeimél fogva, külö-
nösen a legelőnyösebb szer a legkülönfélébb
nemű fog- és száj-rothadás ellen, mely tekin-
tetben egyetlen hasonló nemű szer által sem
mulathatik fölül. S ennek is meg van a maga igen ter-
mészetes oka, mert a dr. Popp-féle fogpasta gyógyszerjei alkatré-
szein kívül még a czélnek legmegfelelőbb anyag-
kat is tartalmazza, a fogak legtökéletesebb
tisztítására, mi által épen mindennemű száj
és fogrothadás eltávolítottik. Es így dr. Popp
J. G. bécsi gyakorló fogorvos ur Anatherin
fogpastája összes tulajdonságai után egyszerűen a leg-
jobb és legerőteljesebb fentartó szer min-
dennemű száj- és fogbetegségek ellen, mit is rész-
reghajlatlanul, s az igazság érdekében ezennel kejeletemek, s neven
aláírása és peesétemmel ellátva bizonyítok.

Berlin, 1869 június 28.

Dr. Hess.

porosz kir. hites gyógyszerész és I. osztályu vegyész,
tudományos vizsgálója és szakértője az orvosi, gyógy-
szerészi, műtani, vegyszeti és életrendi tárgyakkal,
s mindennemű fűszerek és gyártmányoknak.

Kaphatók: Nyiregyháza: N. Bertalan Matheidesz G. Baresay Károly
gyógysz. Reich, Pavlovits. N.-Várad: Bertsziesky Károly gyógyszer. Szi-
gyér-Váralja: Koller gyógyszer. Szolnok: Schefflik gyógyszer. Nagy-
Kálló: Mihál viis gyógyszer. Tisza-Elek: Valkó gyógyszer. Szathmár:
Ember gyógyszer. Nánás: Ujvári gyógyszer. Török-Sz. Miklós: Hoffmann
gyógysz. B.-Büszörmény: Korányi gyógyszer. Hadház: Szilay gyógyszer.
Munkács: Gattlör gyógyszer. Auber. Sáros-Patek: Rick gyógyszer.
Nyir-Bakta: Renicsák gyógyszer. Nyir-Bátor: Kobányi gyógyszer. D.-
rog: Tancsics Debreczenben: Szepessy Antal norinbergi és diszaru
kereskedésében Borsos és Rothschnek gyógyszerészár. Csanak Jozsef fűszer-
kereskedésében Nagy-Károly: Jelenik gyógyszer. Somlyón: Ruszka I.
és Társa. Tokaj: Krüczér A. S. -T. helyben: Richard Testvérek és
Deutsch János. és esk-mét: Machleip gyógyszerészárában.